
 
 
 

 

 
 

      
 1.   

  

  (A)     n = 2 n = 1  
  (B)        n = 3 n = 2  
  (C)        n = 4 n = 3  
  (D)        n = 5 n = 4 
  

 
  Answer: A   

 2.    
   

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)   

  

 

  Answer: A   
 3.   ,d ?ku dk ik”oZ i`’Bh; {ks=Qy 576 cm

2
 gSA bldk 

vk;ru (cm
3
 esa) Kkr dhft,A 

  (A)  4096 

  (B)  2744 

  (C)  1728 

  (D)  384  

 
  Answer: C   

 4.     dk eku fdruk gS? 

  (A)  -6 

  (B)  3(2+  

  (C)  3(2-  

  (D)  6 

 
  Answer: D   

 5.   lqØkst esa gksrk gS    

  (A)  Xywdkst  ,ao xsysDVkst    

  (B)  Xywdkst ,ao ÝDVkst    

  (C)  ÝDVkst ,ao xsysDVkst    

  (D)  Xywdkst] ÝDVkst a,o xsysDVkst   

 

  Answer: B   
 6.    vejksgk ds ;q) (1305)  esa fnYyh lYrur dks fdlds Åij 

fot; izkIr gqbZ? 

  (A)   bZLV bafM;k daiuh 

  (B)   chtkiqj lYrur 

  (C)   eaxksy lsuk 

  (D)    iqrZxkyh lkezkT; 

 

  Answer: C   

 7.   उस विकल्ऩ का चमन कयें, जजसका तीसये शब्द 
से िही सॊफॊध है, जो दसुये शब्द का ऩहरे शब्द से हैं  

पसर : ककसान :: बोजन : ? 

  (A)  फततन    

  (B)  सजब्जमों    

  (C)   फािची   

  (D)  यसोईघय   

 

  Answer: c   

 8.   कथन: सबी ऩुयस्काय, ऩदक हैं  

कुछ ऩुयस्काय, प्रभाणऩत्र हैं  

ननष्कर्त: 

I .कुछ प्रभाणऩत्र, ऩुयस्काय हैं    

I I .कुछ ऩदक, ऩुयस्काय हैं   

I I I . कुछ प्रभाणऩत्र, ऩदक हैं   
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  (A)   सबी  ननष्कर्त I  I I , औय ननष्कर्त I I I  
अनुसयण कयते हैं  

  (B)   केिर ननष्कर्त I I  औय I I I  अनुसयण 
कयते है  

  (C)   केिर  ननष्कर्त I  मा I I  अनुसयण कयता 
है  

  (D)   केिर ननष्कर्त I  औय I I I  अनुसयण कयते 
है   

 

  Answer: A   

 9.   Ga-67 की अधतआमु 78 घॊटा है, तो इसकी 
सकिमता को प्रायॊनबक सकिमता का एक-चौथाई होने भें 
ककतना सभम रगेगा?  

  (A)    156    
  (B)   312     
  (C)   78     
  (D)   234   

 

  Answer: A   
 10.    uhyk FkksFkk ¼Blue Vitriol½ dk jklk;fud lw= gS& 

  (A)   Na2S2O3.5H2O 
  (B)   Na2CO3.10H2O 
  (C)    Na2SO4.10H2O 
  (D)    Cu2SO4.5H2O 

 

  Answer: D   
 11.   A ,d dke ds 80% Hkkx dks 12 fnu esa rFkk B, mlh 

dke ds 20% Hkkx dks 2 fnu esa iwjk dj ldrk gSA mu nksuksa us 

feydj dke djuk “kq: fd;k] ysfdu 2 fnu ds ckn B us dke 

NksM+ fn;k vkSj A vdsys dke djrk jgkA iwjs dke dks lekIr djus 

esa dqy fdrus fnu yxs? 

  (A)  15 

  (B)  17.5 

  (C)  12 

  (D)  10 

 

  Answer: C   
 12.   ,d f=Hkqt PQR esa] Hkqtk QR dh yackbZ] Hkqtk PQ dh 

yackbZ ds nksxqus ls 3 cm de gSA Hkqtk PR dh yackbZ] Hkqtk PQ dh 

yackbZ ls 12 cm vf/kd gSA ;fn f=Hkqt dk ifjeki 57 cm gS] rks 

    dh lcls NksVh Hkqtk dh yackbZ dk 50% ------- ds 

cjkcj gSA 

  (A)  6 cm 

  (B)  24 cm 

  (C)  12 cm 

  (D)  21 cm 

 

  Answer: A   

 13.   एक फस की गनत 5s भे 80 km h-1 से घटकय 60 

km h-1 हो जाती है। फस का त्ियण ऻात कीजजए।  

  (A)  1.11m/s2  
  (B)  0.56 m/s2  
  (C)   3.24 m/s2  
  (D)    2.12 m/s2 

 
  Answer: a   

 14.   ;qok rqdZ fdl O;fDr dk yksdfiz; miuke 
gS& 

   (A)   Jh panz’ks[kj   

  (B)   jktho xkWa/kh 
   (C)   Hkxr flag   

  (D)   lqHkk"k panz cksl 

 
  Answer: a   

 15.   दी गई आकृनत भें ककतने वत्रबुज है  

 



 

  (A)   24    

  (B)  22    

  (C)  20     

  (D)  18   

 

  Answer: C   

 16.    A + B का अथत है ‘A, B का ऩनत हैं; 

    A - B का अथत है ‘A, B की ऩत्नी हैं; 

    A × B का अथत है ‘A, B की भाॉ है; 

    A ÷ B का अथत है ‘A, B का फेटा हैं  

    मकद, W×R×J-S÷V+L है, तो ननम्ननरजित भें से 
कौन सा कथन सही नहीॊ है? 

  (A)   V, J के सुसय हैं   

  (B)  L, V की ऩत्नी है    

  (C)  L, S की सास हैं    

  (D)  W, J की नानी है   

 
  Answer: c   

 17.   

  

  (A)       

  (B)          

  (C)          

  (D)         

  

 

  Answer: D   

 18.     

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: B   
 19.   ,d uko n~okjk /kkjk dh foijhr fn”kk esa ,d fuf”pr nwjh 

r; djus esa fy;k x;k le;] mlh  leku nwjh dks /kkjk dh fn”kk esa 

r; djus ds fy, x, le; dk nksxquk gSA ;fn /kkjk dh pky 3 

km/h gS] rks uko dks /kkjk dh foijhr fn”kk esa 52 km tkus es 

fdruk le; (h esa) yxsxk? 

  (A)  5  

  (B)  8  

  (C)  5  

  (D)  4  

 

  Answer: B   

 20.   ;fn  gS] rks  dk eku D;k 

gS? 

  (A)  2 

  (B)  52 

  (C)  8 

  (D)  62 

 

  Answer: B   

 21.   “kferk dh o’kZxkaB 15 ekpZ 2020 dks jfookj ds fnu FkhA 

rks mlds ifr dh o’kZxkaB dks] tks 31  ebZ 2020 dks Fkh] dkSu lk 



 

fnu Fkk? 

  (A)  “kqdzokj 

  (B)  jfookj 
  (C)  eaxyokj 

  (D)  cq/kokj 

 

  Answer: B   

 22.    fn, x, fodYiksa esa ls vlaxr fodYi dk p;u djsaA 

  (A)  ukbVªkstu                 

  (B)  vkWDlhtu          

  (C)  vk;ju                

  (D)   ¶+yksjhu 

  

 

  Answer: C   

 23.   प्रोटोजोआ किस रोग िे रोगिारि होत ेहैं?  

  (A)    पोलियो   

  (B)   मिरेरया    

  (C)   यक्ष्मा (तपकेदि)    

  (D)   आंत्र ज्वर   

 
  Answer: b   

 24.   भारतीय ररजबब बैंि िे सबंधं में लनम्नलिलित में स ेिौन 

सा िथन सही नहीं ह?ै 

  (A)    RBI दशे िे लवदशेी मदु्रा भडंार िा सरंक्षि ह ै  

  (B)    RBI सरिार िा बैंिर ह ै  

  (C)   RBI बैंिर िा बैंि ह ै   

  (D)   RBI िें द्र सरिार िे लिए वार्षषि बजट तयैार 

िरता ह ै  

 

  Answer: d   
 25.    uhps nh xbZ rkfydk fofHkUu dkWystksa ds fofHkUu ikB~;dzeksa esa 

nkf[kyk ysus okys Nk=ksa dh la[;k n’kkZrh gSA 

             

 

dkWyst C3 rFkk C4 esa nkf[kyk ysus okys Nk=ksa dh dqy la[;k esa D;k varj 

gS? 

  (A)   16    

  (B)  13   

  (C)  12    

  (D)  11 

 

  Answer: A   

 26.   विकेटों की सॊख्मा की भाजयमका क्मा है  

 
  (A)   3   
  (B)  2  
  (C)  4   
  (D)  2.5  

 

  Answer: B   

 27.     ककस ताऩ ऩय ककसी गैस की ननजित भात्रा का 

17 C ऩय नरमा गमा आमतन दनूा हो जामेगा मकद 
दाफ जस्थय यहे।  

  (A)    273 K    
  (B)  290 K      
  (C)   1160 K   
  (D)  580 K    

 
  Answer: D   

 28.   
g, G 
M 

  



 

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: B   
 29.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ‘LAKE’ dks ‘9135’ ds :i 

esa dwVc) fd;k tkrk gS vkSj ‘KITE’   dks ‘3785’ ds :i esa 

dwVc) fd;k tkrk gSA mlh Hkk’kk esa ‘TAIL’ dks fdl :i esa 

dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  8719 

  (B)  5189 

  (C)  5819 

  (D)  8179 

 

  Answer: D   
 30.   ml lgh fodYi dk p;u dhft, tks fn, x, “kCnksa dh 

O;oLFkk dks mlh dze esa bafxr djrk gS]  

    ftl dze esa os vaxzsth “kCndks”k ea fn[kkbZ nsrs gSaA 

    1- Nervous      2- Nobility      3- Nebulizer      4- 

Nominate 

      5- Nitrogen 

  (A)  3, 5, 1, 2, 4 

  (B)  3, 1, 2, 5, 4 

  (C)  3, 4, 2, 5, 1 

  (D)  3, 1, 5, 2, 4 

 

  Answer: D   

 31.   एग्राकपमा क्मा होती है  

  (A)  सभझने की ऺभता की हानन   

  (B)  फोरने की ऺभता की हानन    

  (C)  सुनने की ऺभता की हानन    

  (D)  नरिने की ऺभता की हानन   

 

  Answer: d   

 32.   स्ऩीती नदी ननम्ननरजित भें से ककस नदी की 
सहामक नदी है? 

  (A)  नचनाफ   

  (B)  सतरुज    

  (C)  ब्मास    

  (D)  यािी   

 
  Answer: b   

 33.   (16  dk 

eku Kkr dhft,A 

  (A)  10 

  (B)  5 

  (C)  0 

  (D)  1 

 

  Answer: C   

 34.   

 

  (A)    

  (B)      

  (C)       

  (D)      



 

  

 

  Answer: A   
 35.    lksfM;e ds VqdM+s dks ;fn ikuh esa Mkyk tk; rks og& 

  (A)   Mwc tk,xk 

  (B)   rSjrk jgsxk 
  (C)   rSjrk gqvk tyus yxsxk 

  (D)   /kqvk¡ nsxk 

 
  Answer: C   

 36.   एक काय 72km/h के एकसभान िेग से चर 
यही है। काय भे फैठे   45kg द्रव्मभान के एक रड़के की 
गनतज ऊजात क्मा होगी?  

  (A)     9000 J   
  (B)   6000 J     
  (C)  3000 J     
  (D)  8000 J    

 
  Answer: A   

 37.   v{kjksa dk og la;kstu pqusa ftls fuEukafdr J̀a[kyk ds fjDr 

LFkkuksa ij dzec) :i ls j[ks tkus ij J̀a[kyk iwjh gks tk,xhA 

     Y - L - S - S - E - Y - L - S 

  (A)  S, E, Y, L, S, S, E 

  (B)  S, Y, S, L, S, E, E 

  (C)  S, E, S, E, S, L, Y 

  (D)  S, E, E, S, L, S,Y 

 
  Answer: A   

 38.   ;fn la[;k 20 vkSj 28 dks vkil esa cny fn;k tk,] rks 

fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lehdj.k lgh  <ax ls larqfyr fd;k tk 

ldrk gS? 

  (A)  20 + 40 x 28 4 - 14 = 214 

  (B)  45  15 + 20 - 28 x 3 = 39 

  (C)  24 x 3 + 28 - 20  7 = 78 

  (D)  36  4 x 3 + 28 - 20 = 24 

 
  Answer: A   

 39.   ऐगय ककस शैिार से प्राप्त होता है? 

  (A)  गे्रनसरेरयमा  
  (B)   सायगैसभ   

  (C)   अराइन    

  (D)   क्रोयेरा    

 
  Answer: a   

 40.   भनीर् नयिार ननम्ननरजित भें से ककस िेर 
से जुडे़ हैं? 

  (A)  कुश्ती   

  (B)   साइजक्रॊग   

  (C)   फैडनभॊटन   

  (D)   ननशानेफाजी    

 

  Answer: d   
 41.   nks iklksa dks ,d lkFk Qsadk x;k vkSj ml ij vafdr 

la[;kvksa ds ;ksx dks uksV fd;k x;kA ;ksx ds 12 gksus dh izkf;drk 

Kkr dhft,A 

  (A)  36 

  (D)  3 

 
  Answer: C7   

 42.   ,d fuf”pr /kujkf”k ij 8.4% okf’kZd lk/kkj.k C;kt dh 

nj ls  2
 

 
o’kZ esa izkIr feJ/ku] leku /kujkf”k ij 16% okf’kZd nj 

ls   
 

 
o’kZ esa izkIr lk/kkj.k C;kt ls Rs.2325 vf/kd gSA /kujkf”k 

(Rs. esa) Kkr dhft,A 

  (A)  78,000 

  (B)  80,000 

  (C)  70,000 



 

  (D)  75,000 

  Answer: D   

 43.   एक गैस का आमतन 27 C ताऩ एिॊ 120 mm 

दाफ ऩय 136 mL है, तो साभान् म ताऩ एिॊ दाफ ऩय गैस 
का आमतन ककतना होगा ? 

  (A)   12.36mL    
  (B)  19.54mL      
  (C)  9.45mL     
  (D)  32.24mL    

  Answer: b   

 44.   
 

  (A)  
radiates                                          

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: D   
 45.   fn, x, fodYiksa esa ls ml la[;k dk p;u dhft,] tks 

fuEufyf[kr Js.kh esa iz”u fpgu (?) ds LFkku 

    ij vk ldrh gSA 

     157, 165, 192, 256, ? 

  (A)  342 

  (B)  381 

  (C)  298 

  (D)  426 

 

  Answer: B   
 46.   P, Q, R, S, T, V, W, Y vkSj Z ,d oÙ̀k ds ifjr% dsanz 

dh vksj eq[k djds cSBs gSaA Z, R ds 

     nkbZa vksj nwljs LFkku ij gS] tks P ds nkbZa vksj pkSFks LFkku ij 

gSA S, R vkSj Z ds chp esa cSBk gSA 

     S, Q ds ckbZa vksj rhljs LFkku ij gSA V, P ds ckbZa vksj nwljs 

LFkku ij gS] tks W vkSj Q ds chp 

     esa gSA Y, R vkSj T ds chp esa cSBk gSA Z ds nkbZa vksj nwljs 

LFkku ij dkSu cSBk gS? 

  (A)  W 

  (B)  T 

  (C)  Q 

  (D)  P 

  Answer: C   

 47.   ऩादऩ जगत के ककस सॊघ भें सॊिहनी ऩादऩ, 
ऩते (जजसे फ्रोंड के रूऩ भें जाना जाता है), जडे़ औय 
कबी-कबी िास्तविक तना औय ऩेड़ के पनत भें ऩूये तने 
ऩाए जाते हैं?  

  (A)  टेरयडोपाइटा      

  (B)   जजम्रोस्ऩभत   

  (C)   एॊजजमोस्ऩभत    

  (D)   ब्रामोपाइटा      

  Answer: a   

 48.   टोक्मो ओनरॊवऩक 2020 भें बायत ने ककतने 
यजत ऩदक जीते थे?  

  (A)  2   

  (B)  3  
  (C)    4  
  (D)   1    

 
  Answer: a   

 49.   Rs.x dh jkf”k dks A, B vkSj C ds chp bl izdkj 

foHkkftr fd;k tkrk gS fd A vkSj C ds fgLlksa dk vuqikr 8 : 7  

rFkk B vkSj C ds fgLlksa dk vuqikr 3 : 2 gSA ;fn A vkSj B ds 

fgLlksa ds chp dk varj Rs.240 gS] rks x dk  eku Kkr djsaaA 

  (A)  2448 

  (B)  2490 

  (C)  2544 



 

  (D)  2580 

 

  Answer: A   

 50.   ;fn gS] rks 

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)  675 

  (B)  746 

  (C)  756 

  (D)  576 

 

  Answer: C   
 51.    

  (A)     Ta  
  (B)        W  

  (C)        TI  
  (D)        Tc 
  

 
  Answer: B   

 52.   
 

  (A)    

  (B)                                  

  (C)     
                                                        

  (D)      

  Answer: A   

 53.   vo/k if”pe dh vksj 20 m pyrk gSA fQj og ck,a eqM+rk 

gS] vkSj 10 m pyrk gSA fQj og iqu% ck,a eqM+rk gS] vkSj 10 m 

pyrk gSA vc] og nk,a eqM+rk gS] vkSj fQj 10 m pyrk gSA var esa] 

og nk,a eqM+rk gS] vkSj 10 m pyrs ds ckn #d tkrk gSA mlds 

vkjaHk fcanq ds lkis{k mldk vafre fcanq fdl fn”kk esa gS? ¼lHkh eksM+ 

dsoy 90  okys eksM+ gSa½ 

  (A)  nf{k.k&iwoZ 
  (B)  nf{k.k&if”pe 
  (C)  mRrj&if”pe 
  (D)  mRrj&iwoZ 

 

  Answer: B   
 54.     Ng yM+ds A, B, C, D, E rFkk F xf.kr dh ijh{kk nsrs 

gSa rFkk vyx vyx vad izkIr djrs gSaA C dsoy nks yM+dksa ls 

vf/kd vad izkIr djrk gSA D ds vad] A vkSj E ls de gSa] ysfdu 

C vkSj F ls vf/kd gSaA E vkSj F ds vad dze”k% vf/kdre vkSj 

U;wure ugha gSaA Ng yM+dksa esa ls fdlds vad U;wure gSa? 

  (A)  D                          

  (B)  E                       

  (C)  B                           

  (D)  A 

  

 

  Answer: C   

 55.    ऩहरी ऩॊचिर्ीम मोजना कफ प्रायॊब हुई? 

  (A)   15 अगस्त 1947 को 
  (B)  26 जनियी 1950 को  

  (C)  1 अपे्रर 1951 को 
  (D)   15 अगस्त 1948 को 
   Answer: c   

 56.    ननम्ननरजित भें से ककस जतु सॊघ भें शयीय 
नसय, िऺ औय उदय भें विबाजजत होता है? 

   (A)   एनेनरडा  

  (B)   कॉडेटा  

  (C)  आर्थ्रोऩोडा  

  (D)   भोरस्का  

  Answer: c   

 57.    ऐसे ककतने ितृ्त िीॊचे जा सकते हैं जो दो 
ननजित वफॊदओुॊ से होकय गुजयें ? 

  (A)  केिर दो 
  
  (B)   एक मा दो 
  (C)   केिर एक 

  (D)   अनॊत 

  Answer: D   

 58.    एक आदभी दो गामों को Rs. 15,640 प्रत्मेक 



 

भें फेचता है, एक ऩय 15% का राब औय दसूयी ऩय 
15% की हानन होती है। उसका कुर राब मा हानन 
ऻात कीजजए। 

  (A)   Rs.360  का राब 

  (B)   Rs.720 का  राब 

  (C)   Rs.720 की हानन 

  (D)   Rs.360 की हानन 

 
  Answer: C   

 59.   vk/kqfud vkorZ lkj.kh esa oxksZa dh dqy la[;k gS& 

  (A)   7 
  (B)   9 
  (C)   16 
  (D)   18 

  Answer: D   

 60.    

  (A)  
  

  (B)     
  

  (C)       

  (D)     

 

  

 
  Answer: B   

 61.   जफ सूमत का उन्नताॊश 450 से 300 हो जाता है, 
तफ ऊयिचातय टािय की सभतर बूनभ ऩय छामा की 
रॊफाई भें 10 m की िवृि हो जाती है| टािय की उॊचाई 
ऻात कीजजए| 

  (A)    

  (B)     

  (C)   m  

  (D)    

  Answer: c   

 62.    चाटत याष्ट्रीम याजधानी ऺेत्र कदल्री के सात 
जजरों की जनसॊख्मा को दशातता है। 

   
मकद सात जजरों की कुर जनसॊख्मा 150 कयोड़ है, तो 
A औय D की कुर 

जनसॊख्मा ऻात कीजजए । 

  

  (A)  46 कयोड़ 

  (B)  45 कयोड़  

  (C)  40 कयोड़ 

  (D)  42 कयोड़ 

   Answer: b   

 63.   21 निॊफय 2022 को ककसने बायत के नए 
चनुाि आमुक्त (EC) के रूऩ भें ऩदबाय ग्रहण ककमा है?  

   

  (A)   याजीि कुभाय 

  (B)   भनोज कुभाय 

  (C)   अनूऩ चॊद्र ऩाण्डेम 

  (D)   अरुण गोगर 

 
  Answer: d   

 64.     dksystu ,d izdkj dk@dh &&&&&gSA 

 (A)   foVkfeu                   
 (B)  olk               

 (C)  izksVhu                
 (D)   dkcksZgkbMªsV 

 



 

  Answer: C   

 65.   pkj Hkkb;ksa M, N, O vkSj P esa ls M vkSj N fdzdsV vkSj 

QqVckWy [ksyrs gSa] N vkSj O fdzdsV vkSj gkWdh [ksyrs gSa] O vkSj P 

gkWdh vkSj ckLdsVckWy [ksyrs gSa] P vkSj M QqVckWy vkSj ckLdsVckWy 

[ksyrs gSaA 

buesa ls dkSu QqVckWy] ckLdsVckWy vkSj gkWdh [ksyrk gS? 

  (A)  P 

  (B)  O 

  (C)  N 

  (D)  M 

  Answer: A7   
 66.    ml v{kjkadh;&lewg dk p;u djsa] tks fuEufyf[kr 

Jà[kyk esa iz”u fpgu (?) ds LFkku ij vk ldrk gSA 

       B4D, C9I, D16P, ? 

  (A)  F25Y                          

  (B)  E25Y                      

  (C)  E5S                          

  (D)  E25T 

   Answer: B   

 67.   200 mL  घोर भें 13.68 ग्राभ घुल् म घुरा हुआ 
है। घुल् म का अणुबाय  136.8 है। भोर की भोरयता 
ननकारें।  

  (A)    1M   
  (B)   2 M     
  (C)  0.5 M     
  (D)  1.5 M    

 
  Answer: c   

 68.   
 

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)   

  

 

  Answer: C   

 69.    uhps nh xbZ Js.kh esa fdrus in gSa%18] 15  ] 13] ------] &47

  

  (A)   27  
  (B)   24        
  (C)   26     
  (D)    28 

 

  Answer: A   

 70.   मकद 350 का 65% -250 का ?% + 120 का 
40% =158 हो, तो ? का भान ऻात कयें।  

  (A)  54 
  (B)  47 
  (C)  63 
  (D)  57 
  

 
  Answer: b   

 71.   लनम्न में स ेिौन सी एि जि जलनत बीमारी ह?ै 

  (A)  न्यूमोलनया   

  (B)   सामान्य जिुाम   

  (C)   हजैा   

  (D)   िण्ठमािा(मम्प्स)    

 

  Answer: c   

 72.   लनम्नलिलित में स ेिौन सा वनों िी िटाई िा पररणाम 

नहीं ह?ै 

  (A)  प्रिृलत िे समग्र सतंिुन में गडबडी   

  (B)   पथृ्वी पर प्रदषूण िे स्तर में वलृि   

  (C)   भजूि िे स्तर में िमी   

  (D)   वायमुडंि में ऑक्सीजन िे स्तर में वलृि  

 

  Answer: c   

 73.   एक ही पासे की तीन अऱग-अऱग स्थिततयों 
को दिखाया (आकृतत 1 से 3 ) गया है। '6' वाऱे फऱक 
के ववपरीत फऱक पर संख्या ज्ञात कीस्िए। 



 

 
  (A)   4 
  (B)  5 
  (C)  2 
  (D)   1 

 

  Answer: B   

 74.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj ml la[;k 

dk p;u djsa] tks blesa iz”u fpgu (?)  

        ds LFkku ij vk,xhA 

       

  (A)  27 

  (B)  89 

  (C)  87 

  (D)  93 

 

  Answer: B   
 75.    ekfpl dh rhyh ds fljs ij fuEufyf[kr esa ls D;k yxk 

gksrk gS\ 

1 ljsl o dk¡p dk ikmMj   

2 lQsn QkWLQksjl  

3 ,f.Veuh VªkblYQkbM 

4 iksVSf”k;e DykssjsV 

uhps fn;s x;s dwVksa esa ls lgh mÙkj pqfu,& 

  

  (A)   1, 3 ,oa 4    
  (B)   2, 3 ,oa 4    
  (C)   1, 2 ,oa 3    
  (D)    1, 2, 3 ,oa 4 

 
  Answer: A   

 76.   मकद ककसी िस्तु का बाय 49 N है, तो उसका 

द्रव्माभन क्मा होगा?  

  (A)    4 kg  
  (B)   10  kg   
  (C)  5 kg   
  (D)  8kg  

 

  Answer: c   
 77.    4.14  ?kaVksa dks ?kaVs] feuV vkSj lsdaM esa fyf[k,A 

  (A)   4 ?kaVs] 8 feuV] 4 lsdaM    

  (B)   4 ?kaVs] 14 feuV  

  (C)   4 ?kaVs] 10 feuV] 4 lsdaM    

  (D)   4 ?kaVs] 8 feuV] 24 lsdaM    

 
  Answer: D   

 78.   ;fn  gS] rks 

 vkSj  dk eku Kkr dhft,A 

  (A)   vkSj  

  (B)   vkSj  

  (C)   vkSj  

  (D)   vkSj  

 

  Answer: D   
 79.   

  

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 
  Answer: C   



 

 80.    fpfdRld fnol dc euk;k tkrk gS& 
  

  (A)   11 tqykbZ   

  (B)   11 fnlEcj 
     (C)   01 tqykbZ   

  (D)   14 flrEcj 

 
  Answer: c   

 81.   ml fodYi dks pqusa] tks rhljs in ls mlh rjg lacaf/kr gS 

tSls igyk in nwljs ls lacaf/kr gSA 

      BSTN : AQUP :: DNUC : ? 

  (A)  TOUS 

  (B)  TSTB 

  (C)  CLVE 

  (D)  BSTO 

 

  Answer: C   
 82.   lkr O;fDr A, B, C, D, E, F rFkk G ,d iafDr esa mRrj 

dh vksj eq[k djds cSBs gq, gSa ¼t:jh ugha fd blh dze esa gksa½A C, 

E ds ck;ha vksj rhljs LFkku ij cSBk gqvk gSA E, A dk iM+kslh gSA 

A rFkk B ds e/; dsoy nks O;fDr cSBs gq, gSaA C rFkk F ds e/; 

dsoy rhu O;fDr cSBs gq, gSaA F rFkk G ds e/; dsoy nks O;fDr 

cSBs gq, gSaA 

      fuEufyf[kr esa ls dkSu lh cSBus dh O;oLFkk laHko ugha gks 

ldrh gS ¼ck;sa ls nk;sa dh vksj½? 

  (A)  D, B, C, G, A, E, F 

  (B)  C, G, A, E, F, B, D 

  (C)  D, C, G, A, E, F, B 

  (D)  B, D, C, G, A, E, F 

 
  Answer: D6   

 83.    ,sjkseSfVd ;kSfxdksa dk tUenkrk fdls dgk tkrk gS\ 

  (A)    feFksu 

  (B)   csUthu  

  (C)   fQukWy 

  (D)    ,sfuyhu 

 

  Answer: B   
 84.    dks.k dk S.I.  ek=d D;k gS &  
    

  (A)  fMxzh      

  (B)  gsujh  

  (C)  jsfM;u    

  (D)  yDl 

 
  Answer: C   

 85.   fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 10%, 20% vkSj 5% ds 

rhu dzfed cês nsus ds ckn bls  Rs.2,394 esa cspk x;kA oLrq dk 

dz; ewY; Rs.2500 gSA vxj bls vafdr ewY; ij cspk tkrk] 

     rks fdruk ykHk gksrk? 

  (A)  Rs.1,000 

  (B)  Rs.960 

  (C)  Rs.950 

  (D)  Rs.1,050 

 
  Answer: A   

 86.   eku yhft, x pkj vadksa dh og NksVh ls NksVh la[;k gS] 

ftls 18, 27, 30, 40 vkSj 45 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr 

esa “ks’kQy 9 izkIr gksrk gSA x dks 37 ls foHkkftr djus ij izkIr 

“ks’kQy  

     Kkr dhft,A 

  (A)  23 

  (B)  15 

  (C)  16 

  (D)  28 

 
  Answer: C   

 87.    ’kyte fdldk :ikUrj.k gS& 
   

  (A)  dan    
  (B)  ?kudan   

  (C)  izdan  

  (D)  tM+  

 
  Answer: D   

 88.    teZuh ,oa iksyS.M dh varjkZ"Vªh; lhek 



 

js[kk dk D;k uke gS& 

  

  (A)   eSxhukWV js[kk   

  (B)   fg.MucxZ js[kk 
   

  (C)   Mqj.M js[kk   

  (D)   esujghe js[kk 

 

  Answer: b   
 89.   fuEufyf[kr nks ?kVukvksa ij fopkj djsa vkSj lgh fodYi 

pqusaA 

?kVuk A : vkt es?kuk dks iqjLdkj vkSj ind feyus okyk gSA 

?kVuk B : vkt es?kuk us nkSM+ izfr;ksfxrk thrh gSA 

  (A)   ?kVuk A izeq[k vkSj rkRdkfyd dkj.k gS vkSj B 

bldk izHkko gSA 

  (B)  ?kVuk A vkSj B vyx&vyx dkj.kksa ds izHkko gSaA 

  (C)  ?kVuk B izeq[k vkSj rkRdkfyd dkj.k gS vkSj A 

bldk izHkko gSA 

  (D)  ?kVuk A izeq[k gS] ysfdu ?kVuk B bldk izeq[k vkSj 

rkRdkfyd dkj.k ugha gSA 

 
 

  Answer: c   
 90.   fn, x, la[;k&;qXeksa esa ls izR;sd esa] nwljh la[;k] igyh 

la[;k ij ,d fuf”pr xf.krh; lafdz;k djds izkIr dh tkrh gSA 

fuEufyf[kr esa ls rhu la[;k&;qXe ,d leku iSVuZ dk ikyu djrs 

gSa] vkSj bl izdkj ,d lewg cukrs gSaA ml la[;k&;qXe dk p;u 

djsa] tks ml lewg ls lacaf/kr ugha gSA 

  (A)  16 : 267 

  (B)  14 : 207 

  (C)  12 : 155 

  (D)  18 : 345 

 
  Answer: D   

 91.    lwph&I dks lwph&II ls lqesfyr dhft, vkSj lwfp;ksa ds uhps 

fn;s x;s dwV dk iz;ksx dj lgh mÙkj pqfu;s& 

 lwph&I   lwph&II 
A- iksVSf”k;e czksekbM  1- moZjd 

B- iksVSf”k;e ukbVªsV  2- QksVksxzkQh 

C- iksVSf”k;e lYQsV  3- csdjh 

D- eksuks iksVSf”k;e VkVZjsV  4- ck:n 

 %                      A B C D 
  (A)  
  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: A   

 92.   30 N का फर 5kg द्रव्मभान ऩय ककतनी देय कामत 
कये कक उसका िेग  15m/s हो जाए।  
  (A)   2.5 s  
  (B)  3.5 s   
  (C)   4.5 s   
  (D)  1.5 s  

 
  Answer: b   

 93.   जफ ब्माज अधतिावर्तक रूऩ से चििवृि ककमा 
जाता है, तो एक यानश एक ननजित ब्माज दय ऩय एक 

िर्त भें उसी यानश की  हो जाती है मकद ब्माज 
िावर्तक रूऩ से चििवृि ककमा जाए, तो रु10000 ऩय 

उसी ब्माज दय से 2   िर्ों भें प्राप्त होने िारा 
चििवृि ब्माज ककतना होगा?(ननकटभ रूऩमे तक सही) 

  (A)  4693      

  (B)   4532       

  (C)  14352       

  (D)  4352       

 

  Answer: b   

 94.    एक व्मवक्त औय उसके ऩुत्र की औसत आमु 55 
िर्त है। उनकी आमु का अनुऩात िभश् 7 : 4 है। 6 
िर्त फाद उनकी आमु का अनुऩात क्मा होगा?  

  (A)   12:7 
  (B)  25:17 
  (C)  1: 2 
  (D)  38: 23 

 



 

  Answer: D   

 95.   nek fcekjh fdlds dkj.k gksrk gS& 
      

  (A)  dod  
  (B)  thok.kq         

  (C)  ijthoh   

  (D)  fo"kk.kq 

 

  Answer: A   

 96.    जनियी 2023 तक की जानकायी अनुसाय, यऺा 
ऺेत्र भें स्िचानरत भागत के तहत प्रत्मऺ विदेशी ननिेश 
(FDI) की सीभा क्मा है? 

  
  (A)  51% 
  (B)      80%  
  (C)    74% 
  (D)    49% 
  

 
  Answer: c   

 97.   ,d vk;rkdkj [ksr dh ,d Hkqtk 39 m gS vkSj bldk 

fod.kZ 89 m gSA [ksr dk {ks=Qy Kkr dhft,A 

  (A)  2100 m
2
 

  (B)   3140 m
2
 

  (C)  3120 m
2
 

  (D)  2160 m
2
 

 

  Answer: C   

 98.   
 

  (A)    

  (B)    
  (C)    

  (D)    

 

  Answer: D   

 99.   2011 की जनगणना के अनुसाय, ककस कें द्र 
शानसत प्रदेश का नरॊगानऩुात सफसे अनधक है?  

  (A)  दादया औय नगय हिेरी 
  (B)     रऺद्वीऩ 

  (C)    दभन औय दीि 

  (D)    ऩुदचेुयी 
  

 

  Answer: D   

 100.   NICDIT िा लवस्तृत रूप क्या ह?ै 
   
  (A)    National Information and Communication 

Development and Implementation Technology (नेशनि 

इन्फॉमेशन एडं िम्पयुलनिेशन डवेिपमेंट एडं इम्प्िीमेंटेशन 

टेक्नोिॉजी) 
  (B)  National Industrial Complex Development 

and Implementation Technology (नेशनि इंडलस्ियि 

िॉम्प्िेक्स डवेिपमेंट एडं इम्प्िीमेंटेशन टेक्नोिॉजी) 
  (C)  National Industrial Corridor Development 

and Implementation Trust (नेशनि इंडलस्ियि 

िॉररडोर डवेिपमेंटएडं इम्प्िीमेंटेशन िस्ट)  
  (D)  National Institute of Corporate 

Development and Implementation Trust (नेशनि 

इंस्टीट्यूट ऑफ िॉपोरेट डवेिपमेंट एडं इम्प्िीमेंटेशन िस्ट) 

 

  Answer: C   
 

 

 

 


